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Colectivul Bibliotecii Judeţene ASTRA este recunoscător şi 

mulţumeşte conducerii Consiliului Judeţean Sibiu, 

consilierilor pentru unanimitatea cu care au susţinut 

proiectul de dezvoltare a Bibliotecii într-un concept modern 

ce ilustrează spiritul începutului de mileniu III. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Lucrări executate de: 

 

1. Proiectant: S.C. PRINCER S.A, Bucureşti  

2. Suprafaţa desfăşurată: 7.100 mp 

3. Constructor: S.C. CON-A SRL, Sibiu 

4. Diriginte de şantier: ing. Corneliu Demea 

5. Executarea lucrării: 16 ianuarie 2006 – 1 ianuarie 2007 

6. Valoarea investiţiei: 4 mil. € 

Fondurile pentru execuţia investiţiei au fost asigurate de Consiliul Judeţean 

Sibiu. 

Finanţarea: UNICREDIT, Sibiu 

7. Instalaţii termice şi curenţi slabi: SC IMSAT SA 

Mobilier lemn:  SC EXPERT GROUP SRL Sibiu 

SC VILORA SRL Sibiu 

SC INTERLINE SRL Sibiu 

Mobilier metalic: UZINA MECANICA Rm. Vâlcea 

Inscripţionări: GRAFIK, Sibiu 

         SC METROPOLIS COM, Sibiu 

Jaluzele: ROLL DESIGN, Sibiu 

Lucrări inox: S.C. GALAN S.R.L., Mediaş 

 

 

 



AAllooccuuţţiiuunnii  iinnaauugguurraallee  

 

Martin Bottesch, Preşedintele Consiliului Judeţean Sibiu 

Domnilor Minştri, doamnelor şi domnilor senatori şi deputaţi, stimaţi oaspeţi.  

 
Deschidem manifestările legate de evenimentul Sibiu Capitală Culturală 2007, cu 

inaugurarea unei aripi a Bibliotecii ASTRA. Construirea acestei aripi a 

Bibliotecii Judeţene a fost necesară, întrucât vechea clădire nu mai corespundea, 

nu mai oferea condiţiile de depozitare şi nici nu putea fi amenajată pentru a 

corespunde exigenţelor unei biblioteci moderne. Această construcţie pe care o 

vedeţi aici  a fost adusă în starea în care se vede, în timp de un an, după ce, un 

deceniu, pe acest loc s-a putut vedea un schelet de beton.  

Cu această ocazie se cuvine să mulţumim celor care au contribuit la 

realizarea construcţiei şi aş începe cu asigurarea mijloacelor financiare: 

Guvernul României, afară de sprijinul mare pe care ni-l acordă pentru 

modernizarea Aeroportului, de la Guvern provine o treime din fondurile 

necesare. Mulţumesc Guvernului, în primul rândul Domnului Prim-Ministru şi 

Domnului Ministru al Culturii pentru sprijinul acordat. Celelalte două treimi din 

fonduri au fost asigurare de către Banca UNICREDIT, o bancă cu care noi 

colaborăm bine, şi mulţumesc doamnei directo rAna Calborean, pentru această 

bună colaborare. Doresc să mulţumesc Domnului Vicepreşedintele Gheorghe 

Dicu care s-a ocupat direct de lucrări din partea Consiliului Judeţean şi nu în 

ultimul rând domnului director al Bibliotecii ASTRA, domnul Onuc Nemeş, el 

fiind părintele spiritual şi sufletul proiectului.  

Sperăm că Biblioteca va avea mulţi cititori şi vor fi mulţi oameni care vor 

beneficia de condiţiile bune care s-au asigurat aici. În continuare, domnule 

Preşedinte al României, Traian Băsescu am fi foarte onoraţi dacă ne-aţi adresa 

un cuvânt. 
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Traian Băsescu, Preşedintele României 

 

Da. Vă mulţumesc mult domnule preşedinte al Consiliului Judeţean 

Sibiu, Martin Bottesch (aplauze), mulţumesc domnului primar al Sibiului, 

Werner Klaus Johannis pentru invitaţia pe care mi-a făcut-o de-a participa la 

deschiderea evenimentului extrem de important, acela de Sibiu Capitală 

Culturală Europeană, şi mulţumesc locuitorilor Sibiului care şi-au asumat, 

alături de administraţie o responsabilitate atât de mare: să fie Cartea în care 

Europa citeşte despre România. Inaugurarea la care participăm deschide 

acest şir lung de evenimente, iar participarea la inaugurarea unei biblioteci, 

dacă vreţi a unei catedrale a culturii, care poartă numele ASTRA, este o 

onoare pentru oricine, inclusiv sau cu atât mai  mult pentru Preşedintele 

României. ASTRA spune Transilvaniei şi României foarte mult, o societate 

constituită în 1861 care a avut capacitatea, forţa, dăruirea să creeze prima 

Enciclopedie a românilor, situându-ne astfel printre primele ţări din Europa 

în domeniu.. Alături de numele ASTRA, care spune foarte mult Transilvaniei şi 

României, Sibiul oferă alte două repere culturale europene: Muzeul 

Brukenthal, inaugurat în 1817, şi Muzeul ASOCIAŢIUNII. Iată de ce pentru 

mine este extrem de important să fiu aici şi să exprim recunoştinţă pentru toţi 

aceia care au avut tenacitatea, capacitatea să deschidă astăzi la Sibiu, cartea 

noastră de vizită pentru intrarea în Europa. Sibiul este nu numai un puternic 

centru cultural, dar el a reuşit să dovedească, să probeze, să aşeze în ordinea 

firească, viaţa majoritarilor români cu a minoritarilor germani şi maghiari. 

Iată că, Sibiul nu este pentru Europa doar o cetate a culturii, dar este şi o 

cetate în care oameni de culturi şi naţionalităţi diferite, demonstrează o 

formulă fericită pentru Europa. Astăzi participăm la un moment extrem de 

important pentru România, o repet, este extrem de important pentru că, Sibiul 
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ne dă nouă tuturor şansa să arătăm Europei, din care de-azi-noapte de la ora 

0 facem parte, că ceea ce ne caracterizează este cultura, inteligenţa, 

capacitatea de a trăi împreună şi nu imaginile care deja au devenit clişee 

atunci când europenii mai vechi se gândesc la europenii tot atât de vechi dar 

care au avut câte-un ghinion în istorie. Eu vă mulţumesc tuturor, mulţumesc 

tuturor acelora care au dat României această şansă şi având în vedere că 

evenimentul cultural care se va întinde de-a lungul anului 2007 se desfăşoară 

sub patronajul Preşedenţiei României aş vrea să vă asigur că voi fi o prezenţă 

frecventă la evenimentele care se vor desfăşura în Sibiu. Cu atât mai mult cu 

cât Sibiul va fi nu numai o Capitală Culturală a Europei, România va avea în 

2007 două capitale: una la Bucureşti şi una la Sibiu sau una la Sibiu şi una la 

Bucureşti, dar Sibiul va fi gazda celor mai importante personalităţi ale 

Europei de-a lungul întregului an. Mai mult decât atât, Sibiul va fi gazda bună 

a cetăţenilor Europei care vor vrea să afle despre români dar şi despre 

Europa, venind la Sibiu. Vă mulţumesc mult! (aplauze) 
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Călin Popescu Tăriceanu, Prim-ministrul al Guvernului României 

 

Da. Domnule Preşedinte al României, domnule preşedinte al Consiliului 

Judeţean Sibiu, domnule primar, doamnelor şi domnilor Miniştri, dragi 

cetăţeni ai Sibiului.  

Astăzi este un moment extrem de fericit pentru că, iată, în prima zi în 

care suntem membri ai Uniunii Europene suntem prezenţi la Sibiu şi cred că 

numărul mare de oficialităţi, începând cu Preşedintele ţării şi, mergând mai 

departe, aş spune că jumătate din Guvern este prezent astăzi aici, dovedeşte 

interesul şi respectul pe care noi cu toţii îl datorăm actului de cultură. Am fost 

bucuros să aud din cele ce a vorbit preşedintele Consiliului Judeţean Sibiu 

despre modul în care a fost realizată această nouă aripă a Bibliotecii ASTRA 

şi mă bucur că după atâţia ani există un nou gest faţă de Sibiu şi, dacă vreţi, 

este un arc în timp care ne leagă de cei care în mijlocul secolului al XIX-lea 

îşi puneau în mod pregnant problema identităţii naţionale. Acum când 

devenim cetăţeni ai Europei avem datoria să arătăm Europei ceea ce suntem, 

ceea ce putem, ceea ce apreciem, ceea ce iubim, şi acest lucru cred că este 

mai presus decât orice: CULTURA. Prin urmare, mă bucur că, banii pe care 

am putut să-i dăm se regăsesc într-o clădire atât de bine făcută şi de care sunt 

convins că foarte mulţi, în principal sibienii, vor profita, dar nu numai, şi mă 

bucur că astăzi România începe să se identifice cu lucruri care poate acum 10 

ani nu ni le puteam imagina, şi anume cu elemente de cultură. Acestea sunt 

elemente de identitate cu care ne vom prezenta în faţa europenilor şi mi-aş 

dori ca, pe parcursul acestui an când Sibiul este Capitală Culturală a 

Europei, europenii să vină şi să rămână cât mai surprinşi în mod plăcut, aşa 

cum discutam aseară cu ministru de externe al Germaniei, care s-a declarat 

încâtat de ce-a văzut aici şi lucru pentru care felicit autorităţile locale. Prin 
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urmare, astăzi, sunt foarte încântat că alături de dumneavoastră putem să 

marcăm acest moment, să facem această inaugurare şi în continuare să 

deschidem şirul de evenimente care vor marca anul cultural 2007 pentru 

Sibiu, un element care sunt convins că va contura mult mai bine identitatea 

României şi îmi doresc ca acele clişee de care vorbea şi preşedintele să 

dispară cât mai repede şi în locul lor să apară adevăratele elemente de 

identitate care sunt ISTORIA şi CULTURA României. Vă urez un An Nou bun, 

fericit, cu multă sănătate şi sper ca,  eforturile pe care le-aţi făcut şi pe care 

veţi continua să le faceţi să fie recompensate aşa cum se cuvine. (aplauze) 
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Martin Bottesch, Preşedintele Consiliului Judeţean Sibiu  

 

 Mulţumesc Domnului Preşedinte al României şi Domnului Prim-Ministru pentru 

aceste cuvinte frumoase, care ne bucură, ne onorează şi cu permisiunea 

Dumneavoastră aş da cuvântul „stăpânului casei”, domnului director Onuc Nemeş, 

al Bibliotecii Judeţene, care va intra în chestiuni concrete ale bibliotecii. 

 

Onuc Nemeş-Vintilă, Directorul Bibliotecii ASTRA  

Bună seara şi La Mulţi Ani!  

Excelenţele Voastre, domnule Preşedinte al României, Traian Băsescu, 

domnule Prim-Ministru al Guvernului României, Călin Popescu Tăriceanu, 

domnule Ministru al Culturii, Adrian Iorgulescu, domnule Primar al 

municipiului Sibiu, Klaus Werner Johannis, domnilor demnitari, onorat 

public, dragi invitaţi de peste hotare.  

E copleşitor sentimentul care mă încearcă acum şi Vă mărturisesc că 

atunci când am pornit acest proiect mi-am dorit mult să ajung ziua în care să 

aibă loc inaugurarea Biblitecii.  

Domnule Preşedinte al României, când aţi intrat în Bibliotecă s-a stins 

lumina. Regret foarte mult acest accident. Vă rog să mă credeţi că n-a fost 

consecinţa unui act deliberat. (Traian Băsescu: „Domnule director, n-am avut 

nicio suspiciune.”). Dar întâmplarea aceasta – dacă tot s-a petrecut – ne 

ajută să facem diferenţa atât de mare între ÎNTUNERIC şi LUMINĂ. Pentru 

că D-voastră, domnule Preşedinte, aţi văzut cât de greu ne descurcăm în 

întuneric (Traian Băsescu: „Acum am înţeles!”). Iar faptul că, ne găsim într-o 

instituţie a cărţii, care prin sine este esenţa LUMINII, nu face decât să ne 

bucure. Ca şi director al acestei instituţii sunt copleşit de prezenţele D-voastre 

ilustre, cât şi de număr atât de mare de cititori. Mă şi gândesc – deşi clădirea 
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este mare – că dacă în fiecare zi vom avea un număr atât de mare de cititori 

vom fi nevoiţi să apelăm din nou la Guvern pentru fonduri suplimentare, ca să 

mai construim încă o aripă a acestei biblioteci.  

Aţi evocat, domnule Preşedinte, în cuvântul D-voastră, Asociaţiunea 

ASTRA. Vă suntem recunoscători pentru că de curând am sărbătorit 

împlinirea a 145 de ani de la fondarea Asociaţiunii ASTRA. Şi ne-am gândit 

ca această sărbătoare inaugurală să se desfăşoare în spirit astrist, adică să 

adăugăm valoare la ceea ce ASTRA însăşi a constituit şi a ctitorit de-a lungul 

existenţei sale. Cred că cel mai frumos cadou, în lumina înaintaşilor noştri, 

care poate fi adus memoriei lor, este această nouă aripă care va constitui 

componenta modernă a Bibliotecii ASTRA.  

Avem configurat aici, în jurul nostru, un spaţiu sacru: Parcul ASTRA – 

un adevărat panteon al românilor, cele două corpuri ale Bibliotecii ASTRA ce 

definesc spiritul clasic, academic şi cel modern. 

Ziua de astăzi coincide şi cu aderarea României la comunitatea ţărilor 

europene. Uniunea Europeană leagă viitorul unei comunităţi de interesul 

manifestat faţă de destinul bibliotecii publice. Cu alte cuvinte, păşim cu 

dreptul în Uniunea Europeană. Suntem recunoscători tuturor acelora care au 

crezut şi au susţinut acest proiect. 

În urmă cu 4500 de ani, la Teba, pe cursul mijlociu al Nilului, pe 

frontispiciul bibliotecii de acolo scria: „Cartea este hrană pentru suflet”. De 

atunci şi până astăzi nimic nu s-a schimbat din această definiţie a rolului 

cărţii. Iar prezenţa Dumneavoastră nu face decât să o confirme. 

Vă mulţumesc. 
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Preşedintele României, Traian Băsescu 

Primul-ministru al României, Călin Popescu Tăriceanu 
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Preşedintele Consiliului Judeţean Sibiu, Martin Bottesch 

Preşedintele Asociaţiunii ASTRA,  prof. univ. dr.  Dumitru Acu 
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Ministrul Economiei şi Finanţelor, Varujan Vosganian 

Vicepreşedintele Consiliului Judeţean Sibiu, Iosif Moldovan 
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Istoricul Martin Rill, Germania 

Poetul şi traducătorul Ion Miloş, Suedia 
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Preşedintele AGIR, Mihai Mihăiţă 

Prof. dr. ing. Corneliu Bebente 

Delegaţie din Deventer, Olanda 
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Alteţa Sa Regală Henri – Ducele Marelui 

Ducat de Luxemburg, 12 oct. 2007 
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Planul Bibliotecii ASTRA – Corpul B 

CATALOG ON-LINE
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Imagini din timpul lucrărilor 
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Imagini de la diferite activităţi ale Bibliotecii 
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„Mi-am imaginat întotdeauna paradisul ca o bibliotecă”. 
Jorge Luis Borges 

 
 

„O carte bună este cel mai bun prieten, acelaşi astăzi şi întotdeauna”. 
Martin Tarquber Tupper 

 

 

„Nu e nimic mai frumos decât o carte frumoasă”. 
Joseph Joubert 

 

 

„Cărţile citite numai o dată sunt ca acei cunoscuţi cărora nu le  
întorci vizita.” 

Nicolae Iorga 
 

 

„Bibliotecă e numai acolo unde se dă viaţă cărţii.” 
Filippo Turati 

 
 

„Cele mai bune cărţi sunt făcute pe jumătate de către cititori.” 
Voltaire 

 

 

„Dragostea de carte e un element constitutiv al fericirii.” 
Thomas Babington Macaulay 
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